

坚持党建引领筑牢发展基石

兴业银行济南分行党建工作纪实

6月28日,为迎接中国共产党建党98周年,进一步增强各基层党组织的凝聚力和战斗力,发挥党员先锋模范作用,兴业银行济南分行组织机关全体党员来到英雄山济南战役纪念馆,开展特色主题党日活动。近年来,兴业银行济南分行坚持全面落实管党治党责任,不断夯实从严治党、从严治行理念,以党建引领发展。本次特色主题党日活动就是该行2019年迎“七一”党建系列活动的一部分。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜宁

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”,是必须一以贯之、始终坚持的重大政治原则。今年以来,兴业银行济南分行深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,以坚定理想信念为根基,以调动广大党员的积极性、主动性、创造性为着力点,不忘初心,牢记使命,扎实推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯彻其中,紧紧围绕分行各项工作部署,创新党建工作思路,提升党建

工作质量,为分行改革发展提供坚强的思想政治和组织保证。

旗帜领航,责任担当,全面坚定政治信仰。兴业银行济南分行突出政治建设的统领地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”。把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为全体党员的必修课,坚持读原著、学原文、悟原理,在学懂、弄通、做实上下功夫。该行各级党委班子成员带头开展集体学习、集中讨论、讲授党课,示范带动学习教育不断深入;各基层党支部通过观看爱国影片、瞻仰革命圣地、参观党史陈列馆、主题征

文、专题讲座、演讲比赛、网络答题、亮明党员身份、打造党员先锋岗,推进金融服务进社区等形式多样的主题党日活动,不断增强党员理想信念、提升党员素质、发挥党员先锋模范作用。组织开展“新时代新担当新作为”大学习大讨论,引导全行员工系统思考在当前经济发展进入新常态、金融监管持续升级、互联网金融蓬勃发展的新形势下,如何能够在逆境中迎难而上、攻坚克难,多谋落实之策,多干落实之事,多求落实之效,切实把上级党委的决策部署落在实处。

围绕中心,服务大局,持续提升党建创造力。兴业银行济南分行积极探索党建工作与经营管理工作的结合点,增强运用党

建成果解决实际问题的本领,努力实现理念更新、思维创新、思路出新。实施分行管理部门负责人与一线部门“结对子”活动,切实改进工作作风,深入基层群众,推动服务下沉,帮助经营单位解决困难。该行辖属二级机构兴业银行泰安分行作为试点单位,与当地住房公积金管理中心和其他六家银行建立党建工作“联学联建”机制,做到双方党员“联学”、组织生活“联过”、活动阵地“联创”、发展思路“联谋”,在“联学联建”中增进友谊,加深合作,实现了党建工作和业务发展的良性互动。

强基固本,规范管理,不断夯实党建工作基础。兴业银行济南分行坚持把全面加强党的建设、全面从严治党作为重大

政治任务,积极研究部署党建工作重点,不断夯实基层党建工作基础。该行党委班子成员带头履行抓党建工作主体责任,坚持“一岗双责”,把党建工作与业务工作同研究、同规划、同布置、同考核,真正做到“两手抓、两手硬”。2019年初,该行从政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设五个方面梳理出41项全年党建重点工作,确保全年党建工作任务清晰,要求明确。严格规范“三会一课”、发展党员、组织生活会、民主评议党员、收费收缴及使用等党建工作基础流程,提升党建基础管理工作质量。建立“季度自查、半年抽查、年度述职、全面对标”动态管理模式,实现党建工作质量稳步提升。

金融服务网格化 精准便利惠农家

1065平方公里的地域、874个行政村、1386个网格,这一组数据看起来并没有特殊内涵,但数据的背后,体现的却是山东省阳谷县金融机构精准和细致的服务。据了解,自2018年以来,人民银行山东省阳谷县支行立足普惠金融,引导辖区金融机构,积极探索“金融服务网格化”新模式,将金融服务的触角延伸到千村万户。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

网格里的“预制”服务

今年39岁的张乐梅在阳谷县城经营着一家服装店,以按揭的形式购置了一套新房。2018年10月,新房交付需要添加一些新家具,恰逢店里需要进货,资金一时陷入紧张。正在犯愁之际,张乐梅忽然想起自己在当地银行的“网格”中有5万元预授信,抱着试试看的想法给客户经理打了个电话,没想到,当天下午客户经理就上门服务,通过手机银行给她发放了贷款,整个过程仅用了1个小时。

人民银行阳谷县支行行长刘海洋介绍,该行自2018年初,引导地方金融组织制定《网格化建设实施方案》,开展金融服务网格化建设,按照村庄、社区、临街商铺、专业市场、机关企事业单位、商场6大类型,将全县15个乡镇、3个办事处、800余个行政村划分为1386个网格,通过“批量导入+上门走访”模式,将居民信息导入客户综合评价与分析系统,并出具网格分析报告和信息台账,金融机构可结合相关数据信息为客户提供金融服务。

截至今年一季度末,阳谷县网格信息台账共为客户授信

13万余户,预授信金额达37.26亿元;个人类贷款累计发放贷款5.6万户,金额达37.29亿元。

网格里的“驻勤”服务

在阳谷县盛世家园小区物业大厅,几名业主刚刚签订完水电费扣缴协议,主管杨先忠说:“多亏了有了银行‘上门服务’,以后业主再也不用往物业跑了,通过手机就能缴水电费了,这下方便多了。”

据了解,所谓“上门服务”是指阳谷县金融机构针对居民社区推行的“驻勤”服务。在网格化管理的基础上,人民银行阳谷县支行引导县域金融机构与电力公司、自来水公司、天然气有限公司等部门广泛开展业务合作,实现了所有社区物业费用的代扣与代缴业务。截至今年3月末,该县共完成了社区40多个网格建设,得到了社区居民的认可。

与此同时,该县各金融机构结合网格划分责任范围,定期组织员工走进所辖社区开展“驻勤”服务。除基础的金融服务外,“驻勤”人员还在社区开展金融知识宣讲活动,就居民关注的个人征信、理财、电信诈骗等知识。此外,该县金融机构还在金融活动密集的乡镇打造了可以办理小额取现、零钞兑换、消费转账、公

用事业费用缴纳等多项业务的农村金融综合服务站182处。

网格里的“合作”服务

“仅用了两天的时间就拿到了贷款,真是感谢政府和银行对咱的关心。”刚拿到5万元贷款的阳谷县西湖镇张庄村村民王玉霞笑着说。

王玉霞是张庄村的贫困户,在有关部门的帮助下使用“富民农户贷”建了一个蔬菜大棚,她近两年一直在申请贷款贴息,受益于网格化服务建设,金融机构与扶贫办公室沟通顺畅,今年是申请贴息最快的一年,仅用7天就办了下来。

据了解,人民银行阳谷县支行积极推动政银嵌入式合作,选派部分银行行长挂职乡镇副镇长。此举不但推进了网格化建设进程,而且促进了金融对于整体区域发展的渗透,加快了乡镇产业规划的进度,使得政银配合更加密切。

除与政府之间的合作,该县已有多家金融机构与教育局合作,实现了大多数学校在手机银行APP即可实现电子缴费,方便快捷;当地建行与县食品药品监督管理局建立药品追溯体系,通过药品的电子监管系统,共同推进平台建设,实现在建行手机银行就可查询药品信息。

威海市商业银行举办 纪念建党98周年广场舞大赛

6月27日,威海市商业银行潍坊分行联合齐鲁晚报、潍坊市老年大学,在潍坊市人民广场举办“威海市商业银行杯庆七一·纪念建党98周年广场舞大赛”。来自潍坊市区的11支队伍约180人参加了比赛。

威海市商业银行此次举办广场舞大赛的目的是在党的98岁生日来临之际,展现潍坊市积极向上的风采,丰富潍坊市业余文化生活。“我们举办此次活动,希望更多的人加入到全民健身的行列,一起来享受健康、享受和谐的健身活动。让运动成为习惯,让生命更加精彩。”威海市商业银行潍坊分行副行长杨小冬说。

比赛现场,11支参赛队伍各展风采,经过精彩表演,最终潍坊大众舞团获得大赛一等奖,潍坊市老年大学艺术团舞蹈队、彩虹艺术团获得大赛二等奖,松鹤之春运动舞蹈俱乐部、奎文区正能量艺术团等获得了最佳人气奖。整场比赛精彩纷呈、高潮迭起,参赛队伍表演形式多样,表演了各具特色的广场舞,展现了潍坊市良好的精神风貌,吸引了近千名市民驻足观看,扩大

了威海市商业银行在潍坊当地的影响力。

自成立以来,威海市商业银行坚持“服务地方经济,服务小微企业,服务城乡居民”的市场定位,在支持区域经济发展、追求内外和谐共赢中走出了一条“差异化、零售化、精细化、综合化”的“创新型零售银行”特色发展道路。今年以来,威海市商业银行坚持“稳中求进,创新求效,服务求快”的工作思路,积极拥抱环境变化,深入推进改革创新,各项业务保持平稳健康快速发展。截至6月末,全行资产总额超2100亿元,各项监管指标持续全面达标,发展质量在同业稳居前列。

潍坊分行作为威海市商业银行支持区域经济发展的重要分支机构,自2015年落户潍坊以来,立足区域特色,与区域经济同频共振,与产业发展深度融合,与民生事业紧密相连,坚持以服务促发展,不断完善服务制度、创新服务模式、延伸服务触角,社会影响力和品牌美誉度不断增强。截至目前,潍坊分行资产总额超60亿元,纳税总额超3500万元,成为支持潍坊经济发展的重要金融力量。(记者 姜宁)

